

**Pravni fakultet / Bezbjednost i kriminalistika / BEZBJEDNOST I LJUDSKA PRAVA**

<b>Naziv predmeta:</b>	BEZBJEDNOST I LJUDSKA PRAVA			
<b>Šifra predmeta</b>	<b>Status predmeta</b>	<b>Semestar</b>	<b>Broj ECTS kredita</b>	<b>Fond časova (P+V+L)</b>
7542	Obavezan	4	6	2+1+0
<b>Studijski programi za koje se organizuje</b>	Bezbjednost i kriminalistika			
<b>Uslovljenost drugim predmetima</b>	Nema			
<b>Ciljevi izučavanja predmeta</b>	Ciljevi modula/predmeta „Ljudska prava“ svakako da proizilaze iz navedene svrhe modula/predmeta. Naime, intenzivno proučavanje teorije i prakse ljudskih prava kako su dati u savremenim ustavima i savremenim međunarodnim dokumentima o ljudskim pravima, svakako, da će pomoći da se uspostave skladniji odnosi između pojedinca kao korisnika ljudskih prava i države kao obveznika njihove zaštite. Modul/predmet „Ljudska prava“ zapravo naglašava humanu komponentu ukupnog obrazovnog procesa na ovom studiju.			
<b>Ishodi učenja</b>	Nakon što student položi ovaj ispit biće u mogućnosti da: definiše i objasni osnovna ljudska prava i njihovu pravnu zaštitu, pravilno tumači relevantne međunarodnopravne i domaće propise, sa posebnim akcentom na zakonita ograničenja uživanja ljudskih prava, poznaje osnovne standarde međunarodnopravne zaštite ljudskih prava, demokratije i vladavine prava, definiše i objasni ljudsku bezbjednost i relevantnu praksu sudskih i kvazisudskih tijela u Crnoj Gori, primijeni pravila zaštite osnovnih ljudskih prava u vanrednim okolnostima, kao i oružanim sukobima.			
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika</b>	Ivana Jelić			
<b>Metod nastave i savladanja gradiva</b>	Modul/predmet „Ljudska prava“ izuzetno je važan za sve oblasti društvenih nauka. Međutim, sasvim je prirodno da će njegova važnost biti veća na Studiju za bezbjednost I kriminalistiku zato što se radi o studiju koji je bitno vezan za odnos pojedinca i dr			
<b>Plan i program rada</b>				
Pripremne nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Prava koja se odnose na život i fizički integritet ličnosti a. Pravo na život b. Zabrana mučenja c. Zabrana ropstva i prinudnog rada			
I nedjelja, vježbe				
II nedjelja, pred.	Prava koja štite fizičku slobodu čovjeka a. Pravo na slobodu i sigurnost b. Zabrana dužničkog zatvora c. Pravo na slobodu kretanja d. Zabrana protjerivanja sopstvenih državljana			
II nedjelja, vježbe				
III nedjelja, pred.	Prava koja se odnose na uređenje pravosuđa a. Pravo na pravično suđenje b. Kažnjavanje samo na osnovu zakona c. Pravo na efektivni pravni lijek d. Pravo na žalbu u krivičnim stvarima e. Naknada za pogrešnu presudu f. Non bis in idem g. Pravo na imo			
III nedjelja, vježbe				
IV nedjelja, pred.	Ograničenje ljudskih prava - Izuzeci - Posebne restrikcije - Derogacije - Rezerve			
IV nedjelja, vježbe				
V nedjelja, pred.	Pravo na nediskriminaciju			
V nedjelja, vježbe				
VI nedjelja, pred.	Prava stranaca - Ograničenje političke aktivnosti stranaca - Zabrana grupnog protjerivanja stranaca - Proceduralne zaštite u vezi sa protjerivanjem stranaca			
VI nedjelja, vježbe				
VII nedjelja, pred.	Karakter i sastav Evropskog suda za ljudska prava			
VII nedjelja, vježbe				
VIII nedjelja, pred.	Struktura Evropskog suda za ljudska prava			
VIII nedjelja, vježbe				
IX nedjelja, pred.	Postupak pred Evropskim sudom za ljudska prava			
IX nedjelja, vježbe				
X nedjelja, pred.	Proces odlučivanja Evropskog suda za ljudska prava			

X nedjelja, vježbe	
XI nedjelja, pred.	Presuda Evropskog suda za ljudska prava
XI nedjelja, vježbe	
XII nedjelja, pred.	
XII nedjelja, vježbe	
XIII nedjelja, pred.	
XIII nedjelja, vježbe	
XIV nedjelja, pred.	
XIV nedjelja, vježbe	
XV nedjelja, pred.	
XV nedjelja, vježbe	
<b>Opterećenje studenta</b>	Nedjeljno 6 kredita x 40/30 = 8 sati Struktura: 2 sati predavanja 1 sati vježbi 5 sati individualnog rada studenta (priprema za laboratorijske vježbe, za kolokvijume, izrada domaćih zadataka) uključujući i konsultacije U semestru Nastava i završni ispit: (8 sati) x 16 = 128 sati Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 2 x (8 sati) = 16 sati Ukupno opterećenje za predmet: 6 x 30 = 180 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 - 30 sati. Struktura opterećenja: 128 sati (nastava) + 16 sati (priprema) + 30 sati (dopunski rad)
<b>Nedjeljno</b>	<b>U toku semestra</b>
<b>6 kredita x 40/30=8 sati i 0 minuta</b> 2 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 1 vježbi <b>5 sat(a) i 0 minuta</b> samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: <b>8 sati i 0 minuta x 16 =128 sati i 0 minuta</b> Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): <b>8 sati i 0 minuta x 2 =16 sati i 0 minuta</b> Ukupno opterećenje za predmet: <b>6 x 30=180 sati</b> Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) <b>36 sati i 0 minuta</b> Struktura opterećenja: <b>128 sati i 0 minuta (nastava), 16 sati i 0 minuta (priprema), 36 sati i 0 minuta (dopunski rad)</b>
<b>Obaveze studenta u toku nastave</b>	
<b>Konsultacije</b>	
<b>Literatura</b>	Lada Sadiković 2006. FKN-a „Ljudska prava“ 9958-41-113-X Lada Sadiković „Država u evropskom poretku“ 2005. Šahinpašić Sarajevo 9958-635-23-2 Lada Sadiković «Vanredno stanje i ljudska prava» 2003. Magistrat Sarajevo Dona Gomien Kratki vodič kroz Evropsku konvenciju o ljudskim pravima 1998. Strasbourg, Vijeće Evrope 9958-779-00-5 P. Van Dijk, G.J.H. van Hoof i ostali 2006. Muller Sarajevo «Teorija i praksa Evropske konvencije o ljudskim pravima»
<b>Oblici provjere znanja i ocjenjivanje</b>	U toku nastavnog procesa 50 (minimalno) Aktivnost u nastavi 10 Test I 10 Seminarski rad, projekti 10 10 Konsultacije 10 Završni ispit 50 (maksimalno) Pismeni 50 Usmeni - Ukupno 100
<b>Posebne naznake za predmet</b>	
<b>Napomena</b>	
<b>Ocjena:</b>	F E D C B A
<b>Broj poena</b>	manje od 50 poena više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena više ili jednako 90 poena